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   sin의 그래프

(1)    sin는 점  에 대하여 대칭이다. (단, 은 정수)

  (증명)      sin   이므로 
  

 

(2)      ⇔     

  (증명)      sin   

(3) ′   cos ≥ 이므로 는 증가함수이고 ′  이다.

(4) ″  sin이므로 는   에서 변곡점을 갖는다.
   ″  sin  sin″이므로   sin와 변곡점의 좌표가 같다.



- 2 -

   sin의 그래프

(1)    sin는 점  에 대하여 대칭이다. (단, 은 정수)

  (증명)      sin   이므로 
  

 

(2)      ⇔     

  (증명)      sin   

(3) ′   cos이므로 는   ± 

에서 극점을 갖는다.

(4) ″  sin이므로 는   에서 변곡점을 갖는다.
   ″  sin  sin″이므로   sin와 변곡점의 좌표가 같다.
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   sin의 그래프

(1)    sin는 점  에 대하여 대칭이다. (단, 은 정수)

  (증명)      sin   이므로 
  

 

(2)      ⇔     

  (증명)      sin   

(3) ′   cos ≥ 이므로 는 증가함수이고 ′ 이다.

(4) ″  sin이므로 는   에서 변곡점을 갖는다.
   ″  sin   sin″이므로   sin와 변곡점의 좌표가 같다.



- 4 -

   cos의 그래프

(1)    cos는 점  

  

 에 대하여 대칭이다. (단, 은 정수)

  (증명)        cos    이므로

        
   

  



(2)      ⇔     

  (증명)      cos   

(3) ′   sin ≥ 이므로 는 증가함수이고 ′ 
  이다.

(4) ″  cos이므로 는    
 에서 변곡점을 갖는다.

   ″  cos  cos″이므로   cos와 변곡점의 좌표가 같다.
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   cos의 그래프

(1)    cos는 점  

  

 에 대하여 대칭이다. (단, 은 정수)

  (증명)        cos    이므로

        
   

  



(2)      ⇔     

  (증명)      cos   

(3) ′   sin ≥ 이므로 는 증가함수이고 ′ 
  이다.

(4) ″  cos이므로 는    
 에서 변곡점을 갖는다.

   ″  cos   cos″이므로   cos와 변곡점의 좌표가 같다.
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   sin    sin    cos    cos의 그래프는 평행이동에 의하여
서로 겹쳐질 수 있다.

(1)    sin를  만큼 평행이동하면     sin     sin

(2)    cos를  만큼 평행이동하면     cos     cos

(3)    sin를  

  

 만큼 평행이동하면    

 sin 

  

  cos

(4)    sin를 

 

 만큼 평행이동하면    

 sin 

  

  cos


